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ΑΡΙΣΤΟΤΕΛΕΙΟ  

ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟ  

ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ  

______________  

ΑΝ.  ΠΡΥΤΑΝΗ  

(ΑΝΤΙΠΡΥΤΑΝΙΣ  

ΑΚΑΔΗΜΑΪΚΩΝ  

ΥΠΟΘΕΣΕΩΝ  και  

ΠΡΟΣΩΠΙΚΟΥ)  

                     Θεσσαλονίίκη  17  Ιουνίίου  2014  

                     Αριθµμ.  Πρωτ.  32747  

ΠΡΟΣ  

Τον  Πρύύτανη  του  ΑΠΘ,  

Καθηγητήή  κ.  Ιωάάννη  Α.  Μυλόόπουλο  

  

Θέέµμα:  Υποβολήή  ΈΈκθεσης  Αυτοαξιολόόγησης  ΑΠΘ  για  την  περίίοδο  2010-‐‑2014  

  

Κύύριε  Πρύύτανη,  

Με   το   παρόόν   υποβάάλλω   µμε   την   ιδιόότητα   της   Αντιπρυτάάνεως   Ακαδηµμαϊκώών  

Υποθέέσεων  &  Προσωπικούύ  και  της  Προέέδρου  της  ΜΟΔΙΠ-‐‑ΑΠΘ  προς  τη  Σύύγκλητο  

την   ΈΈκθεση   Αυτοαξιολόόγησης   του   ΑΠΘ   για   τη   χρονικήή   περίίοδο   2010-‐‑2014,  

εκπληρώώνοντας  έέτσι  τη  νόόµμιµμη  υποχρέέωση  του  Ιδρύύµματος  προς  την  ΑΔΙΠ.  

  

Η  ΈΈκθεση  Αυτοαξιολόόγησης  του  ΑΠΘ  αποτελείίται  απόό  τα  ακόόλουθα  τρίία  µμέέρη:  

1ο:   ΈΈκθεση   Εσωτερικήής  Αξιολόόγησης   και  Παράάρτηµμα   των  Πινάάκων-‐‑κατάά   το  

πρόότυπο  της  ΑΔΙΠ.  

2ο:  Η  Εξωτερικήή  Αξιολόόγηση  στο  ΑΠΘ.  

3o:   Υπηρεσιακέές   Μονάάδες   Κεντρικήής   Διοίίκησης,   Αυτοτελείίς   Μονάάδες   και  

Γραφείία,   Επιτροπέές   ΑΠΘ:   Αποτύύπωση   παρούύσας   κατάάστασης   µμε   ποιοτικάά  

δεδοµμέένα.  
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Για   διευκόόλυνση   ως   προς   την   κατανόόηση   των   περιεχοµμέένων   της   ΈΈκθεσης  

επισυνάάπτεται  στο  παρόόν  και  η  Επιτελικήή  Σύύνοψήή  της.  

Δοθείίσης   αυτήής   της   ευκαιρίίας   και   µμε   δεδοµμέένο   επίίσης   το   γεγονόός   όότι  

ολοκληρώώνεται  προσεχώώς  ο  κύύκλος  της  ενασχόόλησήής  µμου  µμε  τη  ΜΟΔΙΠ  του  ΑΠΘ,  

θα   ήήθελα,   κ.   Πρύύτανη,   να   θέέσω   υπόόψη   σας   ορισµμέένα   ζητήήµματα   που   έέχουν  

προβληµματίίσει  τη  ΜΟΔΙΠ  κατάά  τη  διάάρκεια  της  παρελθούύσας  τετραετίίας  ως  προς  

τη  διασφάάλιση  της  ποιόότητας  στο  ΑΠΘ  και  το  ρόόλο  της  ΑΔΙΠ,  καθώώς  επίίσης  και  τα  

σηµμαντικάά  συµμπεράάσµματα  που  εξάάγονται  απόό  όόλη  αυτήήν  την  επίίπονη  εργασίία  για  

τη  ΜΟΔΙΠ:  

1. Το   πρόότυπο   που   µμας   εστάάλη   απόό   την   ΑΔΙΠ   δεν   ήήταν   κατάάλληλο   για  

ΈΈκθεση  Απολογισµμούύ  Ιδρύύµματος,  αλλάά  αποτελείί  έένα  µμείίγµμα  προτύύπου  για  

εκπόόνηση   Στρατηγικούύ   Σχεδιασµμούύ   και   "ʺελέέγχου"ʺ,   ως   προς   το   αν   τα  

Ιδρύύµματα   έέχουν   κατανοήήσει   το   Νόόµμο   και   αν   έέχουν   ξεκινήήσει   να   τον  

εφαρµμόόζουν.   (βλ.   σχετικάά   επιστολήή      υπ.   αριθµμ.   28250/16-‐‑5-‐‑2014   προς   την  

ΑΔΙΠ).  

2. Καθόόλη   τη   διάάρκεια   της   προετοιµμασίίας   της   ΈΈκθεσης   (και   των   τριώών  

Τµμηµμάάτων   της-‐‑Πρόότυπο   µμε   Πίίνακες,   Εξωτερικήή,   Υπηρεσίίες)   έέχουµμε  

εισπράάξει  µμόόνο  αρνητικάά  σχόόλια  και  δυσαρέέσκεια  απόό  τα  Τµμήήµματα  για  τη  

συνεχήή  αυτήή  συλλογήή  στοιχείίων.  Σηµμειώώνω  όότι  είίχαµμε  µμέέχρι  και  δηλώώσεις  

παραίίτησης   Προέέδρων   Τµμηµμάάτων   και   Συντονιστώών.   Θεωρώώ   µμέέχρις   ενόός  

σηµμείίου   όότι   έέχουν   δίίκιο.   Αντίίθετα,   η   πρωτοβουλίία   µμας   να   συλλέέξουµμε  

ποιοτικάά   στοιχείία,   έέτυχε   πολύύ   καλήής   ανταπόόκρισης,   γιατίί   τα   Τµμήήµματα  

έέχουν   ανάάγκη   να   πουν   τη   γνώώµμη   τους   και   -‐‑το   κυριόότερο-‐‑   αυτήή   να  

εισακουστείί  απόό  κάάποιον.  

3. Απόό   την   προσπάάθεια   συµμπλήήρωσης   του   προτύύπου   της   ΑΔΙΠ   και   απόό   τις  

Εκθέέσεις  Εξωτερικήής  Αξιολόόγησης  των  Τµμηµμάάτων  εξήήχθη  η  πολύύ  χρήήσιµμη  

διαπίίστωση   για   το   ΑΠΘ,   της   έέλλειψης,   δηλ.,   συγκεκριµμέένου   στρατηγικούύ  

και  επιχειρησιακούύ  σχέέδιο  ανάάπτυξης  για  όόλο  το  ΊΊδρυµμα,  για  τις  Σχολέές  και  

τα  Τµμήήµματάά  του  και  για  τη  Διοίίκηση,  και  η  ΜΟΔΙΠ  θα  πρέέπει  να  συνδράάµμει  

τα   νέέα   ΌΌργανα   Διοίίκησης   προς   αυτήήν   την   κατεύύθυνση.   Ο   στρατηγικόός  



Τηλ.: 2310 99 6713•Fax: 2310 99 6729•541 24 Θεσσαλονίκη 
e- mail: vice-rector-ac@auth.gr 

σχεδιασµμόός   θα   πρέέπει   να   γίίνει   σε   συνδυασµμόό   µμε   τη   δηµμιουργίία   του  

εσωτερικου  συστήήµματος  διασφάάλισης  ποιόότητας.  

4. Η  ΑΔΙΠ,  όόµμως,  επέέλεξε,  λανθασµμέένο  τρόόπο  για  να  µμας  επισηµμάάνει  αυτόό  το  

κενόό:   έέπρεπε   να   µμας   είίχε   στείίλει   έένα   πρόότυπο,   για   να   κάάνουµμε   τον  

απολογισµμόό   µμας   και   να   κλείίσει   αυτόός   ο   κύύκλος,   γιατίί   όόλα   τα   Ιδρύύµματα  

έέχουν   κάάνει   πάάρα   πολλάά   αυτάά   τα   4   χρόόνια   και   έέχουν   την   ανάάγκη   να   τα  

καταθέέσουν.   Στη   συνέέχεια,   θα   µμπορούύσε   να   µμας   στείίλει  

οδηγίίες/κατευθύύνσεις,   επισηµμαίίνοντας   όότι   πρέέπει   να   λάάβουµμε   υπόόψη  µμας  

τις   συγκεκριµμέένες   προβλέέψεις   του   Νόόµμου   και   να   προβούύµμε   στις  

απαραίίτητες   ενέέργειες,   τόόσο   για   τη   δηµμιουργίία   του   Εσωτερικούύ  

Συστήήµματος   Διασφάάλισης   Ποιοτητας   όόσο   και   για   την   Πιστοποίίηση   του  

Ιδρύύµματος  και  των  Προγραµμµμάάτων  Σπουδώών.  

5. ΈΈπρεπε  επίίσης  -‐‑κατάά  τη  διάάρκεια  αυτώών  των  ετώών-‐‑  να  µμας  είίχε  επισηµμάάνει  

όότι   πρέέπει   το   πληροφοριακόό   µμας   σύύστηµμα   να   είίναι   σε   θέέση   να   εξάάγει   τα  

συγκεκριµμέένα  στοιχείία  και  όόχι  να  επιβαρύύνονται  εκ  νέέου  τα  Τµμήήµματάά  µμας,  

εκπαιδευτικόό  και  διοικητικόό  προσωπικόό.  

6. Δεν  ήήταν  σωστόό  εκ  µμέέρους  της,  να  µμας  πιέέσει  κατ'ʹ  αυτόόν  τον  τρόόπο  και  να  

µμας   αναγκάάσει   σε   πολύύ   σύύντοµμο   χρονικόό   διάάστηµμα   να   υποβάάλουµμε   την  

ΈΈκθεση   κατ'ʹ   αυτόό   το   πρόότυπο,   υποβαθµμίίζοντας   το   έέργο   τόόσων   ετώών   που  

έέχει  γίίνει  για  τη  διασφάάλιση  της  ποιόότητας.  

7. Επίίσης,   δεν   νοµμίίζω   όότι   το   κείίµμενο   και   οι   Πίίνακες   µμε   τα   στοιχείία   θα  

χρησιµμοποιηθούύν  ποτέέ  «στρατηγικάά»  απόό  την  ΑΔΙΠ,  ήή  θα  αξιοποιηθούύν  µμε  

κάάποιον  τρόόπο  (όόπως  δεν  έέχουν  αξιοποιηθείί  ποτέέ  τα  στοιχείία,  λόόγου  χάάρη,  

απόό  το  Υπουργείίο)  και  γιατίί  ουσιαστικάά  όόλα  τα  Ιδρύύµματα  θα  δίίνουν  τις  ιδιες  

απαντήήσεις.  

8. Το   µμόόνο   που   επιτεύύχθηκε   τώώρα,   είίναι   να   παραχθείί   έένα   κείίµμενο   όόχι  

αντιπροσωπευτικόό   του   Ιδρύύµματος,   γιατίί   δεν   είίναι   ούύτε   Στρατηγικόός  

Σχεδιασµμόός   ούύτε   Απολογισµμόός-‐‑   µμε   συνεχείίς   επαναλήήψεις   και   συνεχείίς  

παραποµμπέές   στο   Νόόµμο   (που   καταδεικνύύεται   απόό   τον   τρόόπο   διατύύπωσης  

των   ερωτήήσεων),   µμε   περίίπου   200   Πίίνακες   ως   Παράάρτηµμα   και   ελάάχιστες  

ουσιαστικέές  πληροφορίίες.  
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9. Η   ΑΔΙΠ   θα   πρέέπει   κάάποια   στιγµμήή   να   αντιληφθείί   όότι   η   ΜΟΔΙΠ   και   τα  

Τµμήήµματα   πρέέπει   -‐‑µμε   κάάποιον   τρόόπο-‐‑   να   σταµματήήσουν   να   επιβαρύύνονται.  

Σπαταλιέέται   πολύύτιµμος   χρόόνος   σε   ανούύσιες   ενέέργειες.   Αναλώώνεται  

µμονίίµμως  όόλο  το  ΑΠΘ  στη  συλλογήή  στοιχείίων,  γεγονόός  που  δεν  επιτρέέπει  να  

καταστρωθούύν   σχέέδια,   να   σχεδιαστούύν   και   να   ληφθούύν   µμέέτρα   και   να  

υλοποιηθούύν   σοβαρέές   ενέέργειες.   Να   πω   πολύύ   απλάά,   δεν   µμας   αφήήνει   να  

κάάνουµμε   αυτάά   που   µμας   ζητάάει,   και   που   παράάλληλα   ζητάάει   το   Υπουργείίο  

Παιδείίας,  ήή  το  Διοικητικήής  Μεταρρύύθµμισης!  

10. Τουλάάχιστον  –όόπως  πολύύ  καλάά  γνωρίίζετε-‐‑  το  ΑΠΘ  δεν  έέχει  την  πολυτέέλεια  

να  το  κάάνει  αυτόό,  µμε  συνολικάά  428  άάτοµμα  διοικητικόό  προσωπικόό,   τα  οποίία  

σύύντοµμα  θα  µμειωθούύν  µμε  το  επόόµμενο  κύύµμα  συνταξιοδοτήήσεων.  Δεν  διαθέέτει  

τους   απαραίίτητους   ανθρώώπινους   πόόρους,   ούύτε   στη   διοικητικήή   υποστήήριξη  

της  ΜΟΔΙΠ  (που  όόπως  γνωρίίζετε  δεν  έέχει  καν  γραφείίο,  παράά  τις  πολύύµμηνες  

προσπάάθειέές  µμου)  ούύτε  των  Τµμηµμάάτων  του.  

11. Σύύντοµμα  επίίσης  κανείίς  δεν  θα  παίίρνει  στα  σοβαράά  τη  ΜΟΔΙΠ,  άάλλο  πόόσο  

την  ΑΔΙΠ,  και  θα  χαθείί  η  ευκαιρίία  να  γίίνουν  σωστάά  πράάγµματα  στο  ΊΊδρυµμα.  

12. Η  ΑΔΙΠ  δεν  πρέέπει  να  ξεχνάάει  όότι  ο  ρόόλος  της  είίναι  να  µμας  βοηθάάει,  να  µμας  

δίίνει   κατευθύύνσεις   και   συστάάσεις,   για   να   κάάνουµμε   πιο   σωστάά   τη   δουλειάά  

µμας,   και   µμε   κανέένα   τρόόπο   δεν   έέχει   το   ρόόλο   του   Υπουργείίου,   για   να  

ξανασυλλέέγει   στοιχείία   (που,   άάλλωστε,   τα   έέχει   και   θα   µμπορούύσε   να   τα  

ζητήήσει  απόό  εκείίνο  για  όόλα  τα  Ιδρύύµματα).  

  

Τέέλος,   κύύριε  Πρύύτανη,   οφείίλω  να  σας  γνωρίίσω  επακριβώώς  ποιοίί  συνεργάάτες  µμας  

παρήήγαν   την   ΈΈκθεση,   πάάντοτε,   ασφαλώώς   µμε   σχεδόόν   on   line   εποπτείία   µμου,  

συνδροµμήή,  συµμπαράάσταση,  ενθάάρρυνση  και  βαστάάζοντες  τα  βάάρη  αλλήήλων.  ΌΌλοι  

υπερέέβησαν  εαυτούύς,  µμην  υπολογίίζοντες  το  βαρύύτατο  προσωπικόό  κόόστος,  το  οποίίο  

θα  το  βιώώνω  ως  παρεπόόµμενο  για  τον  υπόόλοιπο  χρόόνο  της  υπηρεσίίας  µμου  στο  ΑΠΘ:  

  

1. Αλεξάάνδρα  Τζανεράάκη,  υπάάλληλος  ΙΔΑΧ  ΠΕ  Διοικητικούύ,  Γραµμµματέέας  της  

ΜΟΔΙΠ,   Υπεύύθυνη   λειτουργίίας   Γραφείίου   Αντιπρυτάάνεως   Ακαδηµμαϊκων  

Υποθέέσεων  και  Προσωπικούύ,  Προϊσταµμέένη   Γραφείίου  Τύύπου,  Μετάάφρασης  

Διερµμηνείίας:   Συντονισµμόός   όόλης   της   διαδικασίίας   (ευθύύνη   προετοιµμασίίας,  



Τηλ.: 2310 99 6713•Fax: 2310 99 6729•541 24 Θεσσαλονίκη 
e- mail: vice-rector-ac@auth.gr 

συντονισµμόός   όόλων   των   δραστηριοτήήτων,   παρακολούύθηση   εκκρεµμοτήήτων  

Τµμηµμάάτων   και   Υπηρεσιώών,   συνεργασίία   µμε   Τµμήήµματα   και   υπηρεσίίες   για  

διορθώώσεις,  σύύνθεση  κειµμέένων,  µμελέέτη,  συλλογήή  στοιχείίων  και  σύύνταξη  και  

των  τριώών  Εκθέέσεων,  οµμογενοποίίηση).  

2. Κωνσταντίίνος   Αϊβαζίίδης,   εξωτερικόός   συνεργάάτης,   Υπεύύθυνος  

Διαχείίρισης   Ποιόότητας   ΜΟΔΙΠ:   Προετοιµμασίία   και   επεξεργασίία   Πινάάκων  

προς   συµμπλήήρωση   απόό   τα   Τµμήήµματα   και   τις   υπηρεσίίες,   επεξεργασίία   και  

σύύνθεση  όόλων  των  δεδοµμέένων,  σχολιασµμόός  στατιστικώών  δεδοµμέένων,  τελικήή  

µμορφοποίίηση  συνόόλου  της  ΈΈκθεσης.  

3. Αντώώνης   Πατρινόός,   εξωτερικόός   συνεργάάτης,   προγραµμµματιστήής   ΜΟΔΙΠ:  

δηµμιουργίία   Πινάάκων   στο   πληροφοριακόό   Σύύστηµμα   Διαχείίρισης   Ποιόότητας  

της  ΜΟΔΙΠ.  

4. Χρήήστος   Μαρουλίίδης,   εξωτερικόός   συνεργάάτης,   διαχειριστήής,   δηµμιουργίία  

Πινάάκων  στο  πληροφοριακόό  Σύύστηµμα  Διαχείίρισης  Ποιόότητας  της  ΜΟΔΙΠ.  

5. Κριστίίνα  Μαντασασβίίλη,  εξωτερικήή  συνεργάάτις  Γραφείίου  Αντιπρυτάάνεως  

Ακαδηµμαϊκων   Υποθέέσεων   και   Προσωπικούύ:   Μετάάφραση   Επιτελικήής  

Σύύνοψης.  

  

Κύύριε  Πρύύτανη,  

Παραµμέένω  στη  διάάθεσήή  σας  και  παρακαλώώ  για  τις  περαιτέέρω  ενέέργειέές  σας  προς  

τη  Σύύγκλητο  του  ΑΠΘ.  

Με  εκτίίµμηση  

Η  Πρόόεδρος  της  ΜΟΔΙΠΑΠΘ  

Επιστ.  Υπεύύθυνη  του  ΈΈργου  ΜΟΔΙΠ  
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